



Nobeno sonce iz Šiške

Najprej bežna informacija nestrpnemu bralcu: »Javna tribuna« se je tudi letos udeležila (aktivno, lepo prosim!) 31. festivala jugoslovanskega igranega filma v Pulli. Precej po njeni zaslugi pa se Ljubljanci tudi veselijo tradicionalne — letos že petnajste! — PULE PO PULI 84 v kinu »Komuna«, ki je bila 11 dni »do roba« zasedena. Ljubljanci so videli izbor vseh nagradjenih filmov in slovenskih, razen filma »Trije prispevki k slovenski blaznosti«, ki pa je že doživel svoj ognjeni krst. Videli smo torej tudi Janeta Kavčiča novi film NOBENO SONCE, ki ga omenjamo predvsem zato, ker so dobršen del tega filma posneli v ŠIŠENSKIH eksterierih. Toliko torej o letošnji Pulii in ljubljanski po-Pulii!

Zdaj pa h kinematografskemu sporedu. OTROŠKI KINO MOJCA se je po enomesečnih julijskih počitnicah spet pokazal v vitrinah.

Za september napoveduje ameriški film LAS-SIEJEVE ČAROVNIJE z Jamesom Stewartom in slovitim Mickeyem Rooneyjem v glavnih vlogah, če posebej ne omenim slovitega psa LASSIEJA. V bistvu gre pravzaprav za MUSICAL: veliko lepe glasbe, petja in prave otroške radosti. Otroci bodo kasneje videli še igrani film GULIVERJEVA POTOVANJA, za njim pa čudovit švicarski igrani film o HEIDI. Tako bo tudi septembra konec.

Gledalci v kinu ŠIŠKA pa so si lahko ogledali ameriški znanstveno-fantastični film SUPERMAN II, torej 2. del slovitega filma o letočem človeku, ki zmora vse in ki pomaga predvsem ljudem v težavah. Torej nekakšen vesoljski Robin Hood. Glavna vloga je »v rokah« Christopherja Reeveja. Za ameriškim zgodovinskim filmom Davida Hillsa OKRUTNI KALIGULA in enim izmed mnogih hongkonških karate-filmov pa spet težko pričakovani pravi filmski posladek, in to za mlado in staro, predvsem pa za MLADO: ameriški znanstveno-fantastični film E. T. — VESOLJČEK, ki je pravzaprav nadaljevanje zgodbe iz filma »Bližnja srečanja tretje vrste« istega režiserja, Stevena Spielberga. Tudi tokrat mu je z izjemno glasbo »ob strani stal« John Williams (ki je med drugim tudi avtor slovite »špice« letošnje olimpiade v Los Angelesu), predvsem pa so za uspeh filma zaslužni kreatorji malega Vesoljčka, ki po naključju ostane na Zemlji in ga najdejo otroci... Za zdaj bodi dovolj. Vi pa takoj v kino!

50 let IV. pokrajinske konference KPJ za Slovenijo

Praznik tudi za bodočnost

Pod stolpiči goričanskega gradu... Danes v dvoranah na ogled ostre misli in spretnosti rok starih narodov. Lepote oblikovanega duha in pogled skozi okno odkriva čarno pokrajno naše domačije. Kako natanko so nekoč vedeli vladajoči sloji postavljati svoje mogočnosti na najlepša mesta slovenske dežele. Toda v eni izmed teh soban so se pred 50 leti zbrali tudi ljudje drugega kova. Rdeči, da srce ne more biti bolj rdeče. Z jasno mislijo, kako potlačnim in ponižanim vrniti ponos, vero v človeka. Čas, ki je bil pred njimi, je obetal grozo, strahote vojne, boj in trpljenje, pa tudi nejasno svetlo podobo svobode in sreče. Eden izmed udeležencev te konference je nemara vse zapisano videl jasneje. Za trepetom, krvjo in solzami mora posijati sonce svobode. Kolo zgodovine se je vrtele svojo pot...

Pod stolpiči goričanskega gradu... Črni dnevi majhnega naroda. Na kvadratnem dvorišču svojci tistih, ki so se s puškami v rokah v zelenih gozdovih bojevali proti grabežljivcem, surovim nadljudem. Svojci padlih pod streli okupatorjev. 3.000 nedolžnih se je na dvorišču oziralo v moder kvadrat neba med stolpiči. Tesnoba, nemi kriki po domu, zaplati zemlje, svobodni srebrnini Save. 23 transportov je ropotalo v tujo sovražno deželo...

Pod stolpiči goričanskega gradu... Dan, ki se ga vsakdo veseli. Vrsta slavnostnih zastavinoš. Pionirji z rdečimi rutami, trema pred nastopom. Sonce, svetloba nebesa, odločni zvoki koračnic, ožarjeni obrazi. Ljudje, delavci, kmetje, mladina petih krajevnih skupnosti Medvod, Vaše-Goričane, Sora, Senica in Preska praznujejo svoj krajevni praznik. Ne gre povsem gladko v temle spokojnem miru.

Za stroji je treba trdo garati za pogosto pičel zaslužek, dobro premisliti, kako obračati dinar. Dan za dnevem razmišljati, koliko kupiti tega ali onega, potrebnega za življenje, se jeziti in godrnjati nad neumnostmi, ki smo jih zagrešili. Vendar vse to je sestavni del življenja ljudi pod vznožji lepih hribov, njihova odločitev in sestavni del vsakdanjika. Tudi ta proslava, ki združuje ljudi v hotenjih po boljšem, naprednejšem. Kako ponosno so se dvignili in obnemeli ob zvokih internacionale. Med udeleženci slavja tudi Andrej Marinc, Lidija Šentjurs, Jože Rus, Tina Tomlje. Slavnostni govornik Jože Smole:

»Pot za rešitev iz krize je pokazala lahko le tista sila, ki je bila zlita z interesi slovenskega naroda, in to je bila Partija...«

Nič drugega, tovariši, pionirji, mladinci, delovni ljudje, možje in žene, dekleta in fantje, ne more biti danes. Pot, ki jo je udarna pest delavskega razreda kazala nekoč, ji preostaja tudi zdaj, v zmedenem dandanašnjiku. S sposobnostmi, možnostmi, idejami, s silo in spret-

nostjo delavcev in kmetov. Vez, ki doslej še nikoli ni zatajila.

Tovariško srečanje, sukljanje tenkega dima nad različni. Sproščene besede znancev, bojnih tovarišev, delovnih ljudi. Danes pozabiti na vsakdanje tegobe, odpreti srce, nastaviti obraz soncu in pesmi, se nasmejati šali. Ples v petah, kozarček za razpoloženje, jutri bo ponovno delovni dan. Krajani petih skupnosti medvoške kotline, ki se bodo jutri, pojutrišnjem ponovno srečevali med vrati tovarn, na samotnih poljskih poteh, v vročih debatah, kako izboljšati preskrbo, asfaltirati cesto, postaviti prizidek krajevni šoli.

Pod stolpiči goričanskega gradu... Septembra 1934 je bila tu IV. pokrajinska konferenca Komunistične partije Jugoslavije za Slovenijo, ki je bila velikega pomena za razvoj KPS in revolucionarnega gibanja na Slovenskem. Prisostvoval ji je tudi tovariš Tito.

V letih 1942 do 1945 je bilo v gradu zbirno taborišče za svojce partizanov in talcev z Gorenjskega in Zasavja. Ti svojci so bili izgnani v Nemčijo.

Proslavo 50-letnice IV. pokrajinske konference KPJ, ki je bila pod kupolami goričanskega gradu, so pripravile krajevne skupnosti medvoške kotline, ki so si datum izbrale za svoj krajevni praznik.

Bogomir Šefic



Goričanska konferenca

Kot 42. knjižico je ČZDO Komunist, Tozd Komunist iz Ljubljane te dni izdal GORIČANSKO KONFERENCO, ki so jo posvetili 50. obletnici pokrajinske konference KPJ za Slovenijo 16. septembra 1934 v Goričanah.

Med drugo svetovno vojno je bilo v tem dvorcu tudi zbirno taborišče, od koder so pošiljali slovenske ljudi, sorodnike partizanov in ubitih talcev iz Gorenjske na suženjsko delo v Nemčijo, zato so v tej knjižici povezali sestavka o pomenu obeh dogodkov s kratko zgodovino dvorca in opisom današnjega muzeja neevropskih kultur v njem, saj vse troje združuje tudi enotna ideja boja za enakopravnost, nacionalno in socialno osvoboditev delovnih ljudi in narodov. »Goričansko konferenco« opisuje prof. France Filipič. »Deportacije iz Gorenjske« Ljudmila Osjak in »Muzej Goričane« dr. Boris Kuhar. Knjižica je izšla v 1500 izvodih.

Vsem, ki so sodelovali v pripravi in izvedbi programa proslave ob 50-letnici pokrajinske partijske konference v Goričanah, se iskreno zahvaljujemo!

OK SZDL Ljubljana-Šiška